

“外面黑漆漆的，车里就我一个人” 女子半夜高速路上突发心脏病 幸亏民警及时赶到

□记者 王思勤 通讯员 陈翀凯

“当时我特别无助，幸亏民警及时赶过来。”昨天中午，张香莲躺在医院的病床上对记者这样说。当天凌晨，她独自一人从象山开车回宁波，开到塘溪收费站附近时突然感觉心脏抽疼，喘不过气来，立即打电话报警。鄞州塘溪派出所民警立即赶到，将她及时送到了明州医院。

赶到时病人已经说不出话来

昨天凌晨0点30分，鄞州塘溪派出所民警接到110指挥中心指令，说有一名女子在甬台温高速复线象山港大桥塘溪段突发心脏病，情况十分危急。

派出所民警王警官协同两名协警立即出发。由于报警女子没有说清楚具体地点，报警电话又联系不上，民警只得边开车边找人。从塘溪收费站上高速行驶了约5分钟后，民警发现前方应急车道内有一辆白色越野车闪着双跳灯，急忙停车上前查看。

此时，车内女子已说不出话来，只是不停地喘气，表情十分痛苦。民警在车外大声叫喊提醒，她才鼓足力气，按下了车门的开锁按钮。

考虑到女子病情紧急，救护车来又需要一段时间，出警车辆不宜搭载病人，民警决定驾驶该女子的越野车将她送去最近的明州医院。三人协力将女子抬到车后座，留一人在后座看护并安抚，另一人驾驶警车开道。凌晨1点多，女子被顺利送进了医院急诊室。

特别无助的时候民警来了

昨天中午，记者在明州医院心内科的病房中见到了张香莲，她说话声音有些虚弱，好在精神还算不错，“已经好多了。医生说，只要再休息一下就没事了。”

今年45岁的张香莲是象山人，前天，她独自赶回老家办事。“晚上11点多开上的高速，沿象山港大桥准备回宁波。快开到鄞州塘溪时，心脏突然难受起来。想着身体不舒服在高速公路开车太危险，就准备在塘溪收费站下高速。可一不小心开过了头，一着急，心脏更难受了，连气也喘不过来了。”张香莲说，她开窗透气，但情况并未得到缓解，只得把车靠边停下。

在应急车道上停了车，张香莲先给丈夫打电话，可丈夫手机关了，她又打通了嫂子的电话，让嫂子通知丈夫来接。“我的心脏不太好，还有胃病，平时随身就带着急救药。当时身边没水，实在疼得不行，我就干咽了一颗急救药。”张香莲说，吃了药过了10分钟，人还是难受，她就报了警。

“外面黑漆漆的，车里就我一个人，感觉很无助。幸好，三个民警很快就赶过来了，把我抬到车后座，送到了医院。”张香莲说，她特别感谢这几位民警。

跨海大桥上集卡车失控 三次撞击护栏火星四溅

□记者 王思勤 通讯员 陈海侠 陈琪璇

本报讯 昨天凌晨，沈海高速杭州湾跨海大桥上一辆红色集卡车与大桥边护栏发生了多次碰撞，最后横停在桥面上无法动弹，将主车道、应急车道全部堵住。经过4个多小时的救援，道路才恢复正常通行。

当天凌晨4点多，杭州湾跨海大桥的监控视频中出现了一幅惊险的场景：大桥北航道下坡处，一辆集卡车摇摇晃晃，开出了“S”形路线，其间，车身与大桥护栏碰撞三次，每次碰撞都冒出了火星。眼看车子就要侧翻，车头猛一个转弯，堪堪停住了。

集卡车已无法动弹，集装箱内又装着重约25吨的钢材，考虑到吊车和拖车作业要花很长时间，高速交警立即在西塘桥收费站进行车辆分流。经过3个多小时的拖吊，大桥的第一车道打通，后方滞留车辆开始缓慢通行，到了上午8点40分，现场终于清理完毕，该路段恢复正常。

事后，交警找到了集卡车的驾驶员王师傅。说起事发时的情况，王师傅还是心有余悸：“车子是从上海出发的，开到大桥北航道的坡道时，我感觉路面有些滑，车子方向盘控制不住。当时心很慌，也不知道怎么回事，脑子里就想着一定要握住方向盘。幸好，护栏阻止了冲势，否则，说不定车子就掉到海里去了……”

据了解，由于集卡车的多次撞击，大桥护栏受损50多米，路损达到了7万多元。目前，此次事故原因还在进一步调查中。交警在此还是要提醒广大驾驶员，在车辆经过长下坡时，要集中注意力，尽量避免猛打方向、猛踩刹车等行为。



本报小记者慈城“闹元宵”

▲昨天下午，本报组织50名晚报小记者在慈城城隍庙进行“包汤圆、做灯笼、猜灯谜”闹元宵社会体验活动，小记者们自制汤圆和灯笼，快乐感受传统佳节。

记者 田春

一分硬币上放60多个汤圆

►一枚一分钱的硬币上，能平放下多少个汤圆？家住华光城的陈桂珍用巧手告诉你，62个！61岁的她将这种传统食物做成了“把玩”的观赏小物。

“这些汤圆，是前天晚上花了3个小时做出来的。”她说，虽然每一个汤圆大小仅有米粒的1/3，可个个都完整地包裹着猪油芝麻馅，花费她不少心思。

周边不少居民在看过她的迷你汤圆后，有赞赏的，也有觉得她无聊的。可陈桂珍觉得，这不仅是一种兴趣，还是能让自己的手变得更巧的方式。3年前，她曾做过16个迷你小粽子，并将它们平放在一枚硬币上。

记者 张颖 许天长



东渡路一家餐厅油烟管道起火 消防部门提醒：火烧过后污垢更易吸油起火

□记者 马涛 通讯员 林峰

昨天下午4点40分许，海曙江夏街附近腾起30多米高的浓烟。位于东渡路上的一家快餐店厨房，因为火星溅燃油烟管道油污引发火灾。

火星飞溅引燃管道油垢

记者赶到现场时，起火的这家好味当快餐店大门紧闭，浓烟正从侧后方厨房屋顶缝隙冒出，隐约可见正在熊熊燃烧的明火。

约10分钟后，厨房内明火被扑灭，消防队员打开所有通道进行排烟。虽然厨房里明火已灭，但为防止复燃，消防队员爬上厨房房顶，用手触摸烟囪通过温度来判断里面是否仍有明火燃烧，随后用水枪灌冲彻底杜绝复燃的可能。

我市尚无强制清洗规定

据了解，餐饮店厨房油烟管道一般需要半年清洗一次。然而，很多店却并不积极，“定期清洗”多是敷衍了事。

据我市一家消防设备清洗有限公司总经理张利明介绍，油垢是植物油积聚起来的，一到燃点，或是有火星溅到，就会烧起来。按照张利明的说法，像川菜、湘菜这类重油菜系，清洗要更频繁。

油垢被引燃引发厨房火灾，在我市频繁发生。据此，消防部门提醒说，有些出了事的店家在油垢起火后，会觉得油垢烧没了，不用去清洗了。事实上，这是一种错觉——被烧后的油垢变成海绵状，更容易吸附油

据该快餐店厨师说，起火前厨房里正忙着烧菜，突然油烟管道就烧了起来，可能是翻炒时火星飞溅出去，引燃了管道里的油垢。

“起火的时候店里还没有客人。”现场的店员小李介绍说，他们用掉了3个灭火器，但灶台上火实在太太大，最后只得报警求助。

据一名管理人员说，该厨房一般2周清洗一次管道外侧的油垢，内侧的油烟管道则半年清洗一次。

烟，一旦再次遇到明火或高温，燃烧起来更猛烈、危害更大。

据了解，针对油垢引发火灾的问题，北京、重庆、江苏等地都对餐饮企业定期清洗油烟管道提出要求。其中重庆市规定：至少每季度对厨房烟道、燃气管道进行一次检查、清洗和保养。逾期不改正的，对单位处2000元以上5000元以下罚款，对个人处200元以上500元以下罚款。

记者昨天了解到，在浙江省、宁波市两级相关消防条例及规定里，目前暂时没有关于清洗油烟管道的条例。